

“

尽管曾江在这些影视作品中扮演的都是配角，但无论是他的演技，还是他在剧中的表现，都给观众留下了深刻印象，绝对称得上是香港演艺圈中的黄金配角。

”

靖飞也溘然长逝。在剧中，两人桃园结义，不愿同年同月同日生，但愿同年同月同日死，在剧外，两人同年同月去世，真是人生如戏啊。

今年也是香港地区演艺人员日渐凋零的一年。

2月21日，香港著名武侠电影导演楚原因病去世，享年87岁。

楚原是上世纪70年代最重要的武侠电影导演之一。自1976年的《流星·蝴蝶·剑》起，楚原和古龙有了多次的合作。为楚原电影，也为整个武侠电影打开一扇新的大门。此后楚原对自己奇情风格较为注重，自觉地将唯美情趣与文艺气氛融入其中，逐渐成为较瑰丽，也较统一的电影风格。同时，也发展出不同于张彻、胡金铨的武侠路线。

自1976年至1980年，楚原共拍了22部电影，其中除去金庸小说改编的《倚天屠龙记》（上下集）（1978）与王鹰原著改编的《无翼蝙蝠》（1980），18部电影由古龙小说改编。楚原改编古龙小说的新派古装奇诡武侠片，打破了不重情节与人物关系的武打公式，在港台影坛掀起了奇情武侠热潮。

除了是导演之外，楚原还参演过不少影视作品，是一位实力派老戏骨。比如他在《警察故事》中扮演的反派“朱滔”，在《谈判专家》中扮演的身患绝症的老人，《陀枪

师姐》中的“程守忠”等等，都给观众留下了深刻印象。

2018年4月15日，楚原获第37届香港电影金像奖颁奖典礼终身成就奖。

2022年4月5日，香港著名武侠电影明星王羽逝世。

1967年，王羽主演的《独臂刀》大获成功，票房收入破百万元的大关，创下香港电影票房的纪录，使得他成为60年代香港首席武侠小生。这部电影可以说是香港60年代最重要的武侠电影。李小龙之前，王羽曾是香港明星中片酬最高、票房最好的武打明星，并启发了无数后继者，这些电影对世界产生了深远的影响。

4月27日，香港著名演员曾江逝世，享年87岁。

和前面两位相比，曾江在内地的知名度更高。1983年，在黄日华、翁美玲、苗侨伟等人主演的《射雕英雄传》这部经典热播剧中，他扮

下图：楚原导演是横跨五十至九十年代的影坛健将，屡创香港电影潮流。



演的“黄药师”一角，因此被内地观众所熟悉。

在这之后，曾江又接连拍摄了《英雄本色》《喋血双雄》《尖峰时刻2》《窃听风云》系列等影视作品。尽管他在这些影视作品中扮演的都是配角，但无论是他的演技，还是他在剧中的表现，都给观众留下了深刻印象，绝对称得上是香港演艺圈中的黄金配角。

7月2日，香港导演兼编剧罗启锐突发心脏病，在送往医院的途中去世，享年70岁。

罗启锐出生于1952年，妻子是香港著名女导演张婉婷。他们不仅是香港电影界少有的夫妻档，也是香港少有的以拍文艺片著称的导演。

他们一起创造了许多香港电影史上不朽的经典：《秋天的童话》（1987）、《七小福》（1988）、《宋家皇朝》（1997）、《玻璃之城》（1998）等。2010年，他自编自导的剧情电影《岁月神偷》获得第60届柏林国际电影节新生代单元水晶熊最佳影片奖。

7月3日，“香港四大才子”之一、香港著名作家、编剧倪匡逝世，享年87岁。与金庸、黄霑、蔡澜并称为“香港四大才子”的倪匡，个人色彩浓厚——为邵氏剪辑了261部武侠片，单枪匹马开武侠电影的黄金时代；他曾写过145部卫斯理科幻小说，总字数在8000万字以上，引领科幻潮流30年；他同时为12家报刊连载，多年来坚持每天写几万字，并自称“写汉字，速度最快，世界第一”。

这些文化名人的去世，带走的，只是他们的躯体，而留下的无数经典无数回忆，将被人们永记！